
Celková incidence extrakčních terapií ve skupině 2020

proti 2000 klesla, v průměru se prodloužila celková

délka nošení fixního aparátu. To si vysvětlujeme větší

precizností dosaženého výsledku. Ve skupině 2020 je

vyšší průměrný věk pacienta a zvýšené procento žen.

V případě Angleovy třídy u molárů je patrný procentuální

pokles II. třídy a nárůst ½ II. třídy. U špičáků si ve skupině

pacientů kolem roku 2020 lze všimnout zvyšujícího se

trendu v případě I. a ½ II. třídy a klesající procento u II.

třidy. Tyto statistické údaje lze rovněž připsat zvýšenému

zájmu o estetiku úsměvu, pacienti řeší i méně závažné

ortodontické anomálie než před 20 lety. Nelze však

opomenout ani fakt, že sa v roce 2020 snížilo procento

v kategorii „nelze určit“ , co svědčí ve prospěch většího

zájmu mladých dospělých, či starších lidí o ortodontickou

léčbu. V případě druhu extrahovaných zubů se v průběhu

let nic nezměnilo, stále se extrahují především

premoláry, nejčastěji první. Ortodontickou léčbu

podstupují nejen děti s předkusem, zákusem či

stěsnáním, ale i dospělí pacienti.

Extrakční terapie se dnes v ortodontické léčbě obvykle využívá v případech, kdy stěsnání dosahuje rozsahu nemožného řešit jinými

postupy. Z estetických, funkčních a biomechanických důvodů se obvykle extrahuje první či druhý premolár. Preferuje se premolár s horším

biologickým faktorem nebo první premolár. Jen v malém procentu případů extrahujeme dolní řezák nebo moláry. Ve výjimečných

případech bývá indikována i extrakce horních řezáků či špičáků z důvodu nadpočetnosti či retence. Ničím výjimečným v průběhu

ortodontické léčby není ani extrakce třetích molárů

Bylo analyzováno přibližně 1000 karet pacientů, z nichž bylo

v důsledku nedostatečnosti údajů zpracováno jen 603.

Polovina karet pacientů je z období kolem roku 2000 a druhá

polovina pacientů podstoupila léčbu kolem roku 2020. Z každé

karty bylo získáno několik údajů: pohlaví, rok narození,

Angleova třída, hloubka skusu, incizální schůdek, typ zámků,

den nasazení fixního aparátu, den ukončení terapie, zuby

extrahované v rámci terapie, stav třetích molárů před a po

terapii, doplnění ortodontické léčby protetickou či chirurgickou

terapií.
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Cílem naší práce bylo porovnat četnost extrakcí v ortodontické terapii před 20 lety versus v současnosti a zjistit, zda četnost klesá nebo

stoupá.


